

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 4 (1180-й)

Год издания IX-й

Пятница

10 января
1941 года

Дисциплина и труд школьника

Закончилась первая половина учебного года. В школах нашего района она прошла под знаком борьбы за улучшение учебно-воспитательной работы. В результате этого за вторую четверть успеваемость повысилась до 87,8 процента. 28 классов не имеют неуспевающих. Но это далеко не все. Во втором учебном полугодии школы должны добиться лучших достижений.

Перед школой, как никогда, сейчас стоит задача — привить учащимся любовь и навыки к труду. Не только общеобразовательную подготовку должны получить учащиеся, но и умение применять эти знания практически.

В. И. Ленин на III съезде комсомола говорил: «Без работы, без борьбы книжное знание коммунизма из коммунистических брошюр и произведений ровно ничего не стоит, так как оно продолжало бы старый разрыв между теорией и практикой, тот старый разрыв, который составлял самую отвратительную черту старого буржуазного общества». Первые шаги в этом направлении сделала Шляпинская школа. Она взяла шефство над колхозной фермой.

Но это только начало. Привитию трудовых навыков учащимся, сочетанию теории с практикой уделяется весьма мало внимания. В Ковернинской и Хохломской школах ученики, изучив естественные науки, не знают производства минеральных удобрений, правил ухода за животными.

Зачастую учителя в своем преподавании ограничиваются только словесностью, не применяя опытов, экскурсий, наглядности. Учительница Мешковской школы т. Вахмина, говоря на уроке о плавкости металлов, не провела опыта, хотя и имела возможность.

Немалое значение в деле привития учащимся трудовых навыков играет кружковая работа. Но этому делу не придано должного значения. А между тем в процессе работы таких кружков, ребята могут создать прекрасные наглядные пособия.

Трудовое воспитание учащихся должно быть неотъемлемой частью воспитания в школе. Надо учить детей по-настоящему применять свои знания в жизни. Надо привлекать их к общественной работе: к проведению культурно-массовых мероприятий в избе-читальне, красном уголке, к работе по ливбезу. В целом класс, пионеротряд может взять шефство над фермой, колхозным садом. И

вся эта работа должна быть подчинена учебно-воспитательным целям.

Не менее важным фактором в работе школ является воспитание сознательной дисциплины учащихся. Здесь большое значение приобретает авторитет учителя. Можно перечислить ни один десяток учителей, которые пользуются большим авторитетом среди детей и населения (Макармичева Ф. П. — Ковернинская школа, Мартина — Марковская и другие). Но есть учителя, потерявшие всякое чувство ответственности за дисциплину учащихся. Т. т. Малов и Кузнецов (Муреневская школа) ведут себя иногда не так, как это подобает советскому учителю, занимаются выпивкой. Могут ли они иметь авторитет в школе? Ясно, что нет.

Жизнь остро поставила вопрос перед школой о качестве обучения. От учителя требуется здесь одно — тщательная подготовка к уроку. Об этом всегда помнят передовые учителя. Но нельзя этого сказать о тов. Лысове — Фатеевская НСШ. Он в течение 55 дней в 7 классе уроки по истории проводил без плана. Кроме того, в отношениях с учащимися позволяет грубости, окрики.

Могучим средством воспитания сознательной дисциплины является сплоченный детский коллектив. Борьба за честь своего класса, за первенство в соцсоревновании, за высокую успеваемость, активное участие во внеклассной работе — вот над чем должен работать коллектив учащихся. Именно так и поставлено в Щегольновской школе — зав. т. Лоскутова В. А.

Не должны стоять в стороне от воспитательной работы и сами родители. Только в тесном сотрудничестве школы и семьи можно добиться успехов в привитии детям трудолюбия и сознательной дисциплины.

Задача школ, отдела народного образования — во втором полугодии, как никогда, заниматься воспитанием дисциплины и привитием практических навыков учащимся. Дисциплина и труд — это два вопроса, неразрывно связанные между собой.

Только воспитанием сознательной дисциплины, трудолюбия, чувства ответственности перед коллективом, школа сможет дать стране людей, способных встать в передовые ряды борцов за высокую производительность труда на любом участке работы.

В колхозе имени Ратова (Ленинский район, Московской области) переоборудована библиотека. Правление колхоза ассигновало средства на покупку политической и художественной литературы. Сейчас библиотека имеет 665 читателей.



Библиотекарь Э. Н. Котина возвращается в колхоз с закупленной литературой.

Навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции

Заготовлено 400 тонн торфа

В ознаменование XVIII Всесоюзной партконференции, Б. Чудовский колхоз, Крутовского сельсовета, решил полностью обеспечить себя удобрениями. На сегодняшний день он уже вывез на поля 200 возов навоза, заготовил 400 тонн торфа.

Стахановскими методами на добыче торфа работает тов. Гладышев В. К. Вместо 25 возов по норме, он вынимает по 150, зарабатывая 8 трудовых ежедневно.

Карпов.

За два дня — 15 кубометров камня

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции колхозники Цыбринского колхоза решили все, как один, выйти на дорожное строительство. За 6 и 7 января они вывезли к трассе Ковернино — Городец 15 кубометров камня. Особенно энергично работали женщины Рахманова Т. И. и Бушуева, а также каменобойцы т. т. Жиглев П. и Виноградов П.

П. К.



Президиума Верховного Совета СССР О присвоении ордена Ленина заводу № 92 в городе Горьком имени товарища Сталина И. В.

Удовлетворить просьбу коллектива завода, областных партийных и советских организаций и присвоить ордена Ленина заводу № 92 имя товарища Сталина И. В.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва Кремль
8 января 1941 года.

Предвыборные собрания трудящихся Тов. Губин — достойный кандидат

Во всех колхозах Талицкого сельсовета прошли собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

В своем выступлении Смирнов Осип Иванович (колхоз имени Ворошилова) сказал: «Мы узнали, что рабочие завода имени Молотова, Борского района, выдвинули кандидатом в депутаты начальника областного управления НКВД тов. Губина. Я со своей стороны поддерживаю это выдвижение. Хорошая кандидатура».

Далее т. Смирнов призвал колхозников к дню выборов выполнить план по заготовке местных удобрений. — Наш колхоз, — говорит он, — заготовил и вывез на поля 100 тонн торфа. Эти успехи нам надо закрепить.

На собрании в сельхозартели имени Чкалова выступил колхозник Курочкин В. Ф., который сказал: «Владимир Влади-

мирович Губин, выходец из трудовой семьи, сумеет постоять за интересы народа».

В своем постановлении колхозники артели имени Чкалова поддерживают выдвижение товарища Губина кандидатом в депутаты Верховного Совета. Одновременно на встрече XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и дню выборов решили объявить стахановскую пятидневку по заготовке торфа. К 26 января выполнить план по заготовке местных удобрений. 7 и 8 января оборудовать помещение для приема молодняка.

Общий подъем и воодушевление сказывается на проведении и других хозяйственно-политических мероприятий. Колхозники колхозов имени 2-й пятилетки, имени Сталина, «Красное Раково» полностью рассчитались по самообложению.

И. Кузнецов.

СТОЙКИЙ БОЛЬШЕВИК

С большой активностью прошло собрание в Цыбринском колхозе, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Первое слово взял колхозник А. Т. Розин.

— Рабочие завода им. Молотова, Борского района, выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета тов. Губина В. В. Товарищ Губин стойкий большевик, имеет заслуги

перед страной, за что награжден орденом «Знак Почета». Он сумеет оправдать это великое доверие.

Затем выступили т. т. Рахманова Т. И., Виноградов А., Розин И. Ф. и другие.

Цыбринские колхозники все, как один, договорились выдвинуть Владимира Владимировича Губина кандидатом в депутаты Верховного Совета.

П. Костин.

Быстрее закончим подготовку к строительству дороги Ковернино — Городец

(Ко всем трудящимся района)

Строительство дороги Ковернино — Городец диктуется жизненной необходимостью. Она имеет огромное хозяйственное и культурное значение для обоих районов. Поэтому нет почетней задачи наших колхозов, чем закончить ее строительство в чрезвычайно короткий срок.

Весть о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции и о дне выборов в Верховный Совет СССР, трудящиеся нашего района встретили с большим воодушевлением. Рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция — каждый стремится ознаменовать эти величайшие события в жизни нашей страны лучшими производственными победами.

Мы, колхозники колхоза «Красное Ковернино» считаем, что лучшим подарком XVIII Всесоюзной партийной конференции от нашего колхоза будет за-

вершение подготовки к прокладке дороги Ковернино — Городец. Мы вступаем в социалистическое соревнование и берем на себя обязательства к 15 февраля — дню открытия конференции — выполнить план подвозки песка, а также и камня в количестве 126 кубометров.

Мы призываем всех трудящихся нашего района шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение подготовительных работ.

Встретим открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции и выборы в Верховный Совет СССР лучшими достижениями по дорожному строительству.

Подписали: М. Рахманов, В. Хлебников, Г. Вилков, Вагин, Игошин, Кокури, Лебедев, Г. Хлебников, Кудрявцев.

Партийная жизнь

Партийное поручение — одна из форм воспитания коммунистов

Перед нами, руководителями партийных организаций, поставлена ответственная задача — организовать дело так, чтобы каждый коммунист четко и в установленный срок выполнял партийные поручения.

Мне в этой статье хочется рассказать, как же коммунисты 3-ей государственной валеносапожной фабрики участвуют в общественной и партийной жизни.

У нас подавляющая часть людей добросовестно выполняют задания партийной организации. Возьмем, к примеру, молодого коммуниста т. Мурашова. Партбюро ему поручило вести политико-массовую работу в катальном цехе. С этим поручением он справляется хорошо. Его агитационная работа является мобилизующей. Он подробно рассказывает о Сталинской Конституции, правах трудящихся, о положительных и отрицательных сторонах своего предприятия.

Это помогает рабочим катального цеха сменными заданиями по выпуску продукции выполнять на 130 процентов. Одновременно с общественной работой тов. Мурашов находит время для изучения истории

Член ВКП(б) т. Кабалин проводит большую работу в осовнахимовской организации. По его инициативе в последних числах декабря проведено противозащитное и химическое соревнование. К соревнованиям хорошо подготовились фабрика и жители д. Тарасова.

Но у нас имеется большой недостаток. Мы еще не сумели организовать тщательный контроль над общественной деятельностью каждого коммуниста, что приводит к невыполнению отдельными товарищами партийных поручений. Так, т. Макарычеву поручили выпускать заводскую стенгазету. Но он не выполнил этого задания. Газета выходила от случая к случаю.

В дальнейшем партбюро поставило перед собой задачу — вести строгий учет и контроль за выполнением общественной работы членами и кандидатами ВКП(б). Сделаем так, чтобы партийное поручение стало основной формой воспитания коммунистов и проверкой их деловых качеств.

Секретарь партбюро 3-й госфабрики Маслов К. А.

ЗАВОЕВАННЫЙ АВТОРИТЕТ

Цыбринская комсомольская организация стала вплотную подходить к вопросам хозяйственной жизни своего колхоза. Комсомольцы являются подлинными вожаками несоюзной молодежи, проводниками любого мероприятия в колхозе.

Сейчас, когда в районе развернулась подготовка к весеннему севу, комсомольцы вместе с колхозниками взялись за эту работу со всей энергией. На сегодняшний день уже имеются результаты. План по завозу минеральных удобрений перевыполнен. Работали так, что за 4 дня перевозили 7 тонн удобрений. Особенно отличились своим участием в этом деле товарищи Виноградов В. П., Севрюгин Г. В., Розин П. И., Севрюгин Д. И.

План по заготовке и подвозке камня к месту строитель-

ва дороги колхозом выполнен уже на 75 процентов. Эта работа проделана исключительно силами комсомольцев. Кроме того они решили к 26 января, дню выборов в Верховный Совет СССР, сделать и остальное.

Комсомольцы — активные участники в избирательной кампании, оформляют избирательный участок плакатами и лозунгами, выпускают стенную газету. Особенно инициативными в этом мероприятии являются девушки.

Комсомольцы имеют большой авторитет в нашем колхозе и он завоеван любовным отношением к труду, заботой об общественном хозяйстве.

Председатель Цыбринского колхоза Розин,

колхозники: Горбунов, Виноградов.

Рассчитались по культбору и самообложению

В ответ на письмо финансового актива Крутовского сельсовета, Ленинский колхоз — председатель т. Махов и Лифановский — т. Лебедев вышли на передовое место в Скоробога-

товском сельсовете по финансовой работе. Они полностью рассчитались по культбору и самообложению за 1941 год.

Секретарь сельсовета Бровкин.

Обязательство финансового актива Крутовского сельсовета, взятое в честь открытия XVIII Всесоюзной партконференции, колхозники Шеломковского колхоза закрепляют конкретными

делами в финансовой работе. 6 января они полностью рассчитались по культбору и самообложению.

Ястребов.

На Всесоюзных заочных учетных курсах обучаются 90 счетоводов и председателей ревизионных комиссий колхозов Шахунского района (Горьковская область)



На конференции заочников. Справа — консультант Ф. П. Канышев.

30 лет на педагогическом поприще

Более чем пол-жизни отдал Митрофан Мартынович Грундюль своему любимому делу — воспитанию и обучению детей. Многие его воспитанники уже давно работают командирами Красной Армии, учителями, специалистами сельского хозяйства.

Суровым делается лицо старого педагога, когда он вспоминает работу в школе до революции. Не раз вызывал его поп на нудные беседы за то, что он не посещал церковь. Приходилось тратить по 3—4 дня, чтобы, как милость, получить заработанные гроши. Однажды Митрофана Мартыновича совсем сняли с работы за постановку в деревне спектакля «На дне» — Горького.

Спокойно, умело, с большим педагогическим тактом проводит он уроки. С глубокой любовью относится к детям, знает родителей и домашние условия каждого ученика. Его класс имеет хорошую успеваемость.

С большим уважением отзываются о Митрофане Мартыновиче молодые учителя. Да и как говорить иначе? На метод-объединениях, открытых уроках он делится многолетним опытом, знаниями.

Высокий авторитет т. Грундюль имеет среди населения. Народ оказал ему доверие, избрав депутатом Филинского сельсовета. Со всеми вопросами идут колхозники в Малаховскую школу. Здесь их приветливо встречает Митрофан Мартынович. Тут же получают они интересные книги из передвижной библиотеки.

Постановлением исполнительного комитета районного совета и бюро райкома ВКП(б) от 5 января 1941 года тов. Грундюль занесен на доску почета. 11 января райком союза учителей и РОНО будут отмечать 30-летний юбилей педагогической деятельности Митрофана Мартыновича Грундюль.

А. Суворова, зав. педкабинетом РОНО.

Лучше готовиться к лыжным соревнованиям

Лыжный спорт является самым популярным и любимым спортом советских людей. Он не только бодрит и закаляет организм человека, но и вырабатывает в нем ловкость и умение ориентироваться в боевой обстановке.

По всей стране скоро будут проходить кроссы: — комсомольский и имени XXIII годовщины РККА. Многие физкультурники нашего района ведут большую подготовку к этим дням. В промколхозах и артелях Семинского сельсовета созданы лыжные группы, которые полностью обеспечены инвентарем и занимаются систематической тренировки. Хорошо готовятся к лыжным кроссам физкультурники: фатеевский, понуровский и петровский Фатеевского сельсовета.

В ряде мест этому мероприятию не придается должного значения. Так, например, в колхозах и промартелях Шадринского, Анисимовского, Талицкого и Б. Крутовского сельских советов до сих пор еще

не созданы группы лыжников. Нет спортивного инвентаря.

Руководство спортивного общества «Восход» также не взяло по-настоящему за подготовку к лыжным кроссам. В Марковской промартели спортивный инвентарь распродается, но это ни чуть не тревожит председателя общества «Восход» тов. Борисова. Совершенно бездействует физкультурный коллектив при Каменской промартели. Перечисленные факты не являются случайными. Они говорят о том, что райком ВЛКСМ и первичные парторганизации этих сельсоветов не взяли в свои руки подготовку к лыжным соревнованиям.

Чтобы лыжные кроссы провести успешно, надо оставшиеся дни использовать для максимальной подготовки. Нужно сейчас же всю молодежь мобилизовать на тренировку, помочь ей организовать лыжные походы.

Зав. военным отделом РК ВКП(б) Н. Панкратов.

30 РУБЕЖОМ

На фронтах в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств сообщают, что на побережье Албании греки окружают в районе Валоны укрепленные позиции итальянцев, вынуждая их отступать. Из Валоны эвакуировано 36 тысяч раненых и больных итальянских солдат.

По сообщению греческого телеграфного агентства, в ночь на 6 января группа греческих эсминцев проникла в залив Валоны и подвергла город сильной бомбардировке.

К северу от Клисурь греческие войска захватили важную горную позицию и несколько деревень.

В долинах рек Шкумды и Довал происходят упорные бои. Греческие войска продвигаются к Эльбасану, преодолевая упорное сопротивление итальянцев.

(ТАСС).

Война в Африке

Басаясь перспектив военных действий в Африке после падения Бардии, английские газеты высказывают предположение, что операции будут ограничены районом Киренаики (восточная часть Ливии).

Агентство Рейтер сообщает, что в настоящее время фронт военных действий отодвинулся примерно на 100 миль от египетской границы к Тобруку — мощной итальянской военно-морской и воздушной базе. Между Бардией и Тобруком фактически нет итальянских войск. На всем этом участке действуют английские патрули.

По английским сведениям, общее число убитых и взятых англичанами в плен итальянцев с 12 декабря (начало английского наступления в Западной пустыне) составляет 94 тысячи человек.

(ТАСС).

Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА

Объявления

5 января украдена лошадь 6-ти лет, жеребец, гнедой масти, во лбу звездочка.

При обнаружении просим сообщить по адресу: Ковернино „Лесхоз“.

Дирекция.

Утеряна членская книжка за № 263, выданная Ковернинским сельпо, на имя гражданки села Ковернина Смирновой Нины Васильевны.

Считать недействительной.

Ковернинской ветлечебнице требуется на постоянную работу конюх. Оплата по соглашению.

Администрация.